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Βριλήσσια, 18/03/2020 

 

Θέμα: «Πρόσθετα μέτρα για την ενίσχυση των επαγγελματιών και 

καταστηματαρχών κατά τη διάρκεια της αναστολής λειτουργίας των 

καταστημάτων τους». 

 

Με αφορμή την από 18.03.2020 αναστολή λειτουργίας των επιχειρήσεων λιανικής 

πώλησης στη χώρα μας, ως ένα από τα κατεπείγοντα μέτρα που έλαβε η Κυβέρνηση 

για την αντιμετώπιση των αρνητικών συνεπειών της εμφάνισης του κορωνοϊού COVID 

– 19 και της ανάγκης περιορισμού της διάδοσής του, σαν Ένωση Επαγγελματιών, 

Βιοτεχνιών και Εμπόρων Βριλησσίων θέλουμε να εκφράσουμε τη θέση μας και να 

προτείνουμε πρόσθετα μέτρα στήριξης των επιχειρήσεών μας, για όλο το χρονικό 

διάστημα της αναστολής των εργασιών μας, έως ότου ξεπεραστεί ο κίνδυνος και 

επανέλθουμε όσο το δυνατόν πιο ομαλά στην κανονικότητα. 

Ειδικότερα αιτούμαστε: 

 

1. Μηδενισμό υποχρέωσης καταβολής ενοικίων  

Επειδή ο Εμπορικός Σύλλογος Αθηνών έχει ήδη επικοινωνήσει με τους φορείς 

ιδιοκτητών ακινήτων και επειδή ο επιμερισμός κόστους μεταξύ όλων των συντελεστών 
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της οικονομίας φαίνεται ως ο καλύτερη λύση για την αντιμετώπιση του μεγάλου 

οικονομικού φορτίου που φέρνει το κλείσιμο των επιχειρήσεών μας, αναμένουμε η 

Κυβέρνηση να μας στηρίξει σε αυτή τη δύσκολη στιγμή και να επιβάλει την μη 

υποχρέωση καταβολής μισθωμάτων για όσο χρονικό διάστημα διαρκεί η αναστολή 

λειτουργίας των καταστημάτων μας. Οποιαδήποτε άλλη πρόταση όπως ποσοστιαία 

μείωση δε μπορεί να αποτελέσει λύση, αφού κλειστά μαγαζιά σημαίνει μηδενικός 

τζίρος. Επομένως, το μέτρο για την καταβολή ποσοστού 60% των μισθωμάτων σε 

περίοδο που οι επιχειρήσεις είναι κλειστές, μας αναγκάζει να επωμιστούμε εμείς ως 

επαγγελματίες, τη δαπάνη του ενοικίου χωρίς κανένα έσοδο, συνθήκη που δεν είναι 

εφικτή. 

 

2. Μισθοί εργαζομένων και Ασφαλιστικές εισφορές εργαζομένων 

Προκειμένου να αποφευχθούν μαζικές απολύσεις εργαζομένων αλλά και να 

στηριχτούν οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις για να διατηρήσουν το προσωπικό τους μετά 

το άνοιγμά τους, θα πρέπει να ληφθούν έκτακτα και αποτελεσματικά κυβερνητικά 

μέτρα.  

Για όλους τους ανωτέρω λόγους, αιτούμαστε την επιδότηση από το κράτος της 

μισθοδοσίας του προσωπικού για όσο χρονικό διάστημα παραμείνουν κλειστές οι 

επιχειρήσεις μας, και εν συνεχεία γενναίες ελαφρύνσεις στις ασφαλιστικές εισφορές 

των εργαζομένων για εύλογο χρονικό διάστημα μετά την αναστολή λειτουργίας των 

επιχειρήσεων. 

Διαφορετικά, όσες επιχειρήσεις καταφέρουν να ανοίξουν, αναπόφευκτα θα 

προχωρήσουν σε μαζικές απολύσεις (κάτι που ήδη έχει ξεκινήσει στην αγορά)  και στη 

μείωση των ωρών εργασίας του προσωπικού που απασχολούν. 

 

3.Αναστολή καταβολής Φ.Π.Α. και μείωση συντελεστή Φ.Π.Α. 

Με το άρθρο 1 της από 11.03.2020 Πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου (ΦΕΚ 

55/11.03.2020) προβλέπεται η παράταση της προθεσμίας καταβολής Φ.Π.Α. σε 

επιχειρήσεις που επλήγησαν οικονομικά λόγω της εμφάνισης και διάδοσης του 

κορωνοϊού COVID – 19.  

Το παραπάνω μέτρο πρέπει να εφαρμοστεί για το σύνολο των επιχειρήσεων που 

καλούνται να πληρώσουν Φ.Π.Α. για πωλήσεις που έχουν ήδη γίνει. Επειδή, ωστόσο, 
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για όσο χρονικό διάστημα οι επιχειρήσεις μας παραμείνουν κλειστές ουσιαστικά δεν 

θα χρειαστεί να αποδώσουμε Φ.Π.Α. για το λόγο ακριβώς ότι δεν γίνονται πωλήσεις, 

αιτούμαστε τη γενναία στήριξη της Κυβέρνησης με τη μείωση του συντελεστή Φ.Π.Α. 

για εύλογο χρονικό διάστημα μετά το άνοιγμα των καταστημάτων μας, όπως άλλωστε 

συμβαίνει και στη γειτονική Κύπρο. 

 

4. Παράταση προθεσμίας καταβολής των πάσης φύσεως ρυθμίσεων προς το 

Δημόσιο, τους Ασφαλιστικούς φορείς, τα Τραπεζικά Ιδρύματα, την  Τοπική 

Αυτοδιοίκηση και τους οργανισμούς ΔΕΚΟ, έως την ομαλοποίηση της 

κατάστασης. 

Καθίσταται επιτακτική η ανάγκη παράτασης καταβολής όλων των ανωτέρω 

υποχρεώσεων, ώστε να κρατηθούν ζωντανές οι επιχειρήσεις που βρέθηκαν στη δίνη 

του κορωνοϊού, με το μικρότερο δυνατόν κόστος για το κράτος και την οικονομία. 

 

Τέλος, θεωρούμε τα παραπάνω μέτρα απαραίτητα και αναγκαία να ληφθούν από 

την Κυβέρνηση, προκειμένου να μπορέσουμε να επιβιώσουμε οικονομικά για όσο 

χρόνο διαρκεί η αναστολή λειτουργίας των επιχειρήσεών μας αλλά και για τη μετέπειτα 

ανάκαμψη της αγοράς που, επίσης, προβλέπεται πολύ δύσκολη.  

Ειδάλλως, θα έρθουμε αντιμέτωποι με απανωτά κλεισίματα επιχειρήσεων, μαζικές 

απολύσεις και δυσάρεστα σενάρια, τα οποία, προκειμένου να τα αποφύγουμε, πρέπει 

το κράτος να προνοήσει και να μας προστατέψει με την έγκαιρη λήψη προληπτικών 

μέτρων στήριξής μας. 

Χρειάζεται η συμβολή όλων μας και ο επιμερισμός του κόστους σε όλους τους 

φορείς  για να μπορέσουμε όλοι μαζί να ξεπεράσουμε και αυτή τη δύσκολη οικονομική 

συγκυρία. 

 

                                                    Με τιμή, 

 

 

      Ο Πρόεδρος                        Ο Αντιπρόεδρος                            Ο Γραμματέας 

Κώστας Αμανατίδης               Γιάννης Ξενίδης                  Αλέξανδρος Τσαχτσίρης 

 


